



共 铸 医 学 影 响 力



# 医师报

韩晋题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2022年8月4日

总第751期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

抗疫医务人员可破格晋升



医师报讯(融媒体记者 张玉辉)绿色通道、破格晋升、优先推荐……一线抗疫医务人员重磅利好消息!7月28日,北京市卫生健康委员会发布《关于2022年度北京市卫生系列高级专业技术职务任职资格评审工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》提出,参加疫情防控的一线医务人员,可提前一年申报高一级卫生技术系列职称评审或资格考试,优先推荐申报,优先评审。

此前,多地进行了探索:河南省抗疫一线医务人员可优先申报评审职称;安徽省给予资金补助,职称评审优先推荐;江苏省明确奋战在疫情防控斗争一线的专家和医护人员参加职称评审时可享受系列倾斜政策。

安徽省:卫生健康领域违规处罚新标准

安徽省卫生健康委员会文件

皖卫发〔2022〕10号

关于印发《安徽省卫生健康行政处罚裁量权实施办法》《安徽省卫生健康行政处罚裁量基准》的通知

医师报讯(融媒体记者 欣闻)卫生健康领域违规处罚新标准来了!7月28日,安徽省卫健委发布《安徽省卫生健康行政处罚裁量权实施办法》《安徽省卫生健康行政处罚裁量基准》两份通知,涵盖卫生健康各个领域,包括医疗服务监督、药品监督、传染病监督、血液监督、职业卫生监督、中医药卫生等十大类,共57项内容。提出对一些情有可原的违规行为可以合理减轻、从轻处罚,但对于危害性强、一而再再而三出现的违规行为,则有较为严厉的处罚种类、接近上限的罚款数额或处罚时限。

## 国家卫健委:进一步加强用药安全管理 医生用药情况纳入绩效考核

医师报讯(融媒体记者 张玉辉)7月27日,国家卫生健康委和国家中医药管理局联合发布《关于进一步加强用药安全管理提升合理用药水平的通知》(以下简称《通知》),要求进一步加强用药安全管理,提升合理用药水平,保障医疗质量安全和人民健康权益。

《通知》明确,各医疗机构要坚守合理用药安全底线。不仅是公立医疗机构,对民营医院、个体诊所等非公立医疗机构也要一视同仁,加强行业监管。

在合理用药的各项监管环节中,医生开具处方是第一关,因此为确保医师执业行为规范,合

理开具处方,《通知》要求,医疗机构要定期组织专业技术人员对处方医嘱按照一定比例实施点评,分析问题、查找原因、改进问题,再逐一落实。

需要注意的是,该点评结果被纳入相关科室及其工作人员绩效考核和年度考核指标。

新增两个国家医学中心

7月29日,国家卫健委陆续发布《关于设置国家中医临床研究基地》、《关于设置国家精神医学中心》两份通知。

通知明确,国家中医临床研究基地以中日友好医院为主体医院,和北京市共同落实国家医学中心相应职责任务;国家精神医学中心以北京大学第六医院、中南大学湘雅二医院、首都医科大学附属北京安定医院、上海市精神卫生中心为主体医院。

据悉,此前我国已经完成设置了10大国家医学中心,共依托19所医院。

## 导读

航天血液10周年  
跨越发展再启航

>>>A5版

全球1.6亿有避孕需求女性未采取任何措施

>>>B1版

女性心衰存在特殊性  
个体综合管理更重要

>>>B2版



关注  
《医师报》  
公众平台  
扫一扫  
微信



下载  
《医师报》App  
扫一扫  
App

## 声明

作者向本报提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:张玉辉 美编:杜晓静

听医生说话 为医生说话  
说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸!